

# Regreso de ministros a Madrid

Madrid.—Han regresado a Madrid los ministros del Ejército y Marina, y de Durango, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que este mediodía se reintegraron a su despacho oficial. (Logos.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

## Nueva marca de vuelo trasatlántico

París.—En el aeródromo de Orly aterrizó ayer la primera superfortaleza volante que ha llegado a Europa, según informan las autoridades militares. Dicha superfortaleza, tipo BE-29, ha establecido una nueva marca de vuelo trasatlántico, toda vez que ha verificado el viaje desde Goose-Bay (Labrador), en nueve horas y veintidós minutos, cubriendo una distancia de 2.300 millas. (Efe.)

## Solemne sesión de apertura del I Congreso provincial de la Sección Femenina

EL ACTO FUE PRESIDIDO POR EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, QUE PRONUNCIÓ UN INTERESANTE DISCURSO



La secretaria provincial de la Sección Femenina, leyendo la memoria de las actividades de la misma, en el acto celebrado ayer

(Foto A. Gombau)

Con una misa de Espiritu Santo, oficiada por el señor cura párroco de la iglesia del Carmen, abrieron las mujeres de la Sección Femenina ayer, a las once de la mañana, su Primer Congreso Provincial. A dicha ceremonia religiosa asistieron, además de gran número de camaradas de la ciudad, las delegadas de los pueblos y todas las jerarquías—regidoras, auxiliares y delegadas—de la capital, presididas por la delegada provincial, camarada Marina Gutiérrez. A continuación, todos los asistentes a la misa, entre los cuales se encontraba el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, se trasladaron a la Jefatura Provincial del Movimiento, donde tuvo lugar el acto propiamente inaugural de los trabajos del Congreso.

de Salamanca. Las cifras contenidas en dicha memoria representan, por consiguiente, cantidades a superar en el ejercicio actual.

### DISCURSO DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Terminada la lectura de la Memoria anterior hizo uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien comenzó haciendo referencia a los datos leídos por la secretaria provincial. Después de elogiar debidamente la importancia de las cifras anteriores, dijo: «Es necesario que no demos la espalda a los pueblos, que no nos olvidemos de su existencia para entregarnos a la tarea más agradable de repartir unas canastillas o de tener unas bibliotecas circulantes».

Refiriéndose a continuación el camarada Salas Pombo a la heroica y gigantesca tarea de la Falange, afirmó que es preciso recomendarla con más valor, con más brío que nunca. Quienes nos han criticado, dijo, lo han hecho siempre sin llegar a conocerlos enteramente, los unos por resentimiento, los otros por razones pequeñas. Sólo hasta que la Historia de nuestros tiempos se escriba podrá hacerse un juicio objetivo, y entonces es

concordia y serenidad que, en otros puntos pueden faltar. «No llevaremos más lejos de lo que la debida moderación permita las fórmulas que con tanta vehemencia y apremio se defienden por algunos autores que estamos encuadrados políticamente en la estructura general de la Nueva Europa».

El vendaval contra las puertas españolas, se desencadena absurdamente—dice el periódico «Novidades»—mientras España tiene sus ventanas abiertas de par en par, para ser vista clara y honradamente. Así es; mientras las campañas calumniadoras se basan en hechos ficticios, desdibujados por el tiempo y la mala intención; el solar hispano, ofrece el ejemplo claro y limpio de sus realidades internas, y lo que es más, su colaboración absoluta en la obra ingente de la paz futura, con el entusiasmo y con la serenidad que la neutralidad—observada con Portugal en estrecho contacto—pueden inspirarle.

La unión que entre los dos pueblos ha existido o, tiene, conforme el ministro ha resaltado, un fin máximamente elevado: el de su precisión de neutralidad y el de su ambición por contribuir eficazmente—pueden hacerlo—a la construcción del gran ideal de la paz y la colaboración mundial.

cuando se comprenderá cuánto deben España y los españoles a la vida de la Falange. Habla seguidamente de la postura de estricta neutralidad adoptada, y defendida por España durante la pasada contienda, y dice: «Qué fácil hubiera sido, entonces dejarnos llevar de filias o fobias y entrar en la guerra. Mas no lo hicimos porque era la Falange quien gobernaba a España y por encima de aquellas filias o fobias la Falange ponía el supremo interés nacional, el interés de la Patria».

Continúa hablando el camarada Salas Pombo, y tras un estudio de las circunstancias políticas españolas, dice que socialmente marchamos a la cabeza del mundo, y que lo que ocurre en el terreno de lo social también ocurre en el terreno religioso. Fue la Falange—dice—la que, con su triunfo, reintegró el Crucifijo en las Escuelas, y toda nuestra obra en este sentido ha permitido decir hace bien poco al cardenal primado que nunca la Iglesia había gozado de tanta independencia en España.

Hoy, siguió el camarada Salas Pombo, la Falange sufre, como siempre, de la incompreensión de los españoles, pero no le importa, porque se sabe portadora de una fe imposible de desalojar, y sabe también que sin ella no le quedaría a España nada, absolutamente nada. Su defensa no impide la deserción que, por cierto, podría ser muy fácil. Pero no podemos desertar porque además de tener un sentido propio de la Historia y de la vida, tenemos también ejemplos prácticos muy recientes aún que nos muestran lo que ocurriría con nuestra deserción.

Confad en el porvenir de España, porque nuestra Patria es el país que puede presentar entre todos los pueblos del mundo, más caudal de sangre vertida y de esfuerzos realizados.

Continúa en cuarta plana.

Franco te ha garantizado la paz durante una espantosa guerra. Ahora que vives feliz, acuérdate de que la juventud necesita de tu ayuda. Contribuye en la cuestación "pro-Ayuda Juvenil" el próximo día 12.

## RABIETAS DE CHICOS

Por PLA

La declaración de Potsdam referente a España, es una satisfacción puramente verbal a los rusos, dicen los círculos suizos.



—Vamos a darle una perra gorda a esto para que se calle.

## Se reúnen los jefes provinciales del Frente de Juventudes

PRESIDIO EL SECRETARIO NACIONAL, PEREZ DE VIÑETA

Madrid.—En la Academia Nacional de Mandos José Antonio, bajo la presidencia del secretario nacional del Frente de Juventudes de toda España, se han reunido hoy los jefes de Distrito Universitario y delegados provinciales del Frente de Juventudes de toda España.

Después, en el salón de actos, bajo la presidencia del secretario nacional, comenzó la reunión, en la que habían de acordarse los detalles necesarios para organizar en Madrid la próxima concentración nacional con motivo del Día del Caudillo.

Al iniciarse la reunión, el secretario nacional, teniente coronel Pérez de Viñeta, dirigió unas palabras de saludo a los camaradas de provincias, pidiéndoles rigor y entereza en su entusiasmo falangista para que esta reunión pueda dar los frutos que se desea.

Esta reunión de los jefes de Distrito y delegados provinciales será aprovechada para conocer las respectivas necesidades de cada provincia, con vistas a la confección del presupuesto nacional para el próximo año de 1945. (Logos.)

## Visitas al gobernador civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Manuel Martín Ruiz, don José Martín, señores alcalde, jefe local y secretario de Pitiégu, don Eusebio Martín, señor cura párroco de Aldaya, vieja de Tordes, señor alcalde de Paradinas de San Juan, don Práxedes Hernández, don Teresa Sánchez, don Nemesio Ramos, don Juan José Ramos Gil, don María Sánchez García, don Encarnación Hernández, don Lucas Hernández, don Esperanza Andrés, don Manuel Fernández, don Cipriano Arrieta, don Carmen Muñoz, don Luis Bermúdez de Castro, delegada del Hogar Femenino de la Sección Femenina de F. T. y teniente alcalde y secretario de Canillas de Abajo, don Marcelina Madrazo, don María Luisa Ortiz, don María Varela, don Ernesto Blanco, don Anastasio Alfago, don Celso Andrés Tomé, señor maestro nacional de Santa María de Tomes, don Ana María Arriba, don Ramón R. Arenas, don Manuel Isidro, don Isidro Fernández y don Isidro Moro.

Desembarco en Singapur.

Londres.—Tropas británicas e indias han desembarcado en Singapur esta mañana, a las 12,30 (hora local). No ha habido incidentes y los desembarcos se efectuaron sin tropiezos. La estación de radio ha sido hallada intacta e inmediatamente serán reanudadas las emisiones. (Efe.)

En la región de Toungoo, los japoneses se niegan a rendirse.

R a n g ú n .— Informaciones británicas comunican que los japoneses aún resisten al norte de Toungoo, desobediendo la orden aliada de capitulación. Se han lanzado octavillas sobre dicha región con la fotografía del general japonés Nimura, en el aeródromo de Mingaladón y un pie que dice: «El teniente general Nimura ha informado al mando supremo aliado de que la orden de alto el fuego ha llegado a todas las tropas japonesas». Nimura ha pedido ayuda a los jefes aliados para entrar en contacto con las fuerzas japonesas dispersas.

En la región de Toungoo se han observado muchos soldados japoneses enfermos y heridos, algunos de ellos con mujeres y niños, pero se han negado a rendirse. Quince kilómetros al oeste de Toungoo, en la aldea de Tabetwe, las guerrillas han pedido a los grupos japoneses que se rindan. Todos se han negado y algunos han reanudado el fuego. Con el fin de retrasar el avance aliado, las tropas japonesas han volado un puente.

Autorizadamente se anuncia que el general William Slim es

## Es posible que la ocupación norteamericana de Tokio tenga lugar antes del viernes

Mac Arthur ordena el desarme del primero y segundo ejércitos japoneses

Al terminar la guerra, las industrias niponas estaban paralizadas y las comunicaciones destruidas

Fuerzas británicas en Bangkok.

Nueva York.—Ha llegado a Bangkok la Séptima División de Infantería británica, para cooperar en el desarme de los japoneses en Tailandia, así como en la repatriación de más de 20.000 prisioneros de guerra aliados. (Efe.)

Rendición de la isla de Wake.

Guam.—El contralmirante japonés Shigemitsu Sakaibara ha firmado la rendición de la isla de Wake ante el brigadier Anderson. Los japoneses permanecieron en la posición de firmes mientras se izaba la bandera norteamericana.

Sakaibara dijo que la retención de la isla desde diciembre de 1942, le había costado al Japón unos 3.000 hombres, de los cuales han perecido unos 2.000 a consecuencia de la deficiente alimentación. (Efe.)

Orden general de Mac Arthur

Yokohama.—Es posible que la ocupación de la capital japonesa se produzca antes del próximo viernes. El orden número 2 del general Mac Arthur, da instrucciones para la rendición del primero y segundo ejércitos. Las fuerzas del primero quedarán bajo la jurisdicción del general Robert Eichelberger y las del general Walter Krueger. Las fuerzas del primero de los citados generales ocuparán Tokio.

El almirante jefe de la tercera flota, Halsey, ha anunciado que había destacado guarniciones a los buques japoneses en la zona de Tokio, incluso al submarino más grande del mundo, que tiene cabida para cuatro aviones.

En una nueva orden, el general Mac Arthur ha expuesto el procedimiento a seguir para ocupar las industrias portuarias, embarcaciones, aeródromos y otras disponibilidades de los japoneses para el uso de las fuerzas de ocupación, así como para que sean suministrados a dichas tropas brazos para el trabajo, petróleo, alojamientos y laboratorios fotográficos.

Los japoneses están también obligados a informar sobre las epidemias que se produzcan, para que las tropas de ocupación tomen sus medidas preventivas. (Efe.)

Desembarco en Singapur.

Londres.—Tropas británicas e indias han desembarcado en Singapur esta mañana, a las 12,30 (hora local). No ha habido incidentes y los desembarcos se efectuaron sin tropiezos. La estación de radio ha sido hallada intacta e inmediatamente serán reanudadas las emisiones. (Efe.)

En la región de Toungoo, los japoneses se niegan a rendirse.

R a n g ú n .— Informaciones británicas comunican que los japoneses aún resisten al norte de Toungoo, desobediendo la orden aliada de capitulación. Se han lanzado octavillas sobre dicha región con la fotografía del general japonés Nimura, en el aeródromo de Mingaladón y un pie que dice: «El teniente general Nimura ha informado al mando supremo aliado de que la orden de alto el fuego ha llegado a todas las tropas japonesas». Nimura ha pedido ayuda a los jefes aliados para entrar en contacto con las fuerzas japonesas dispersas.

En la región de Toungoo se han observado muchos soldados japoneses enfermos y heridos, algunos de ellos con mujeres y niños, pero se han negado a rendirse. Quince kilómetros al oeste de Toungoo, en la aldea de Tabetwe, las guerrillas han pedido a los grupos japoneses que se rindan. Todos se han negado y algunos han reanudado el fuego. Con el fin de retrasar el avance aliado, las tropas japonesas han volado un puente.

Autorizadamente se anuncia que el general William Slim es

el comandante en jefe de todas las fuerzas del sureste de Asia, y el general Dempsey comandante del Primer Ejército. (Efe.)

La magnánima benevolencia del Emperador.

San Francisco.—El primer ministro japonés ha declarado que la terminación de la guerra se debía únicamente a la magnánima benevolencia del Emperador, y afirmó que Hiro Hito había tratado, en vano, de evitar la guerra en 1942.

El primer ministro admitió francamente la difícil situación del Japón, al terminar la guerra, pues sus industrias estaban paralizadas, sus medios de transporte destruidos y hasta la fabricación de armamento y municiones había decrecido rápidamente ya antes de la rendición. (Efe.)

El sábado entrarán en Tokio

Cuartel General de Mac Arthur en Yokohama.—El sábado ocupará Tokio la primera división de choque de Caballería motorizada, una de las más veteranas del Pacífico. Esta unidad será la vanguardia de las fuerzas de ocupación norteamericana. Una vez tomado Tokio militarmente, el Cuartel General de Mac Arthur se trasladará de Yokohama a su residencia definitiva. (Efe.)

Unidades de reconocimiento en la capital

Yokohama.—Unidades de reconocimiento aliadas han entrado en Tokio para preparar el camino con objeto de que pueda procederse a la ocupación formal, que tendrá lugar el sábado, según está previsto. (Efe.)

Más de 25.000 pfeasas gasta todos los años el Departamento de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes del Distrito de Salamanca en la protección y ayuda del joven. Si eres buen español, debe interesarte esta gran obra. Contribuye con lo que puedas en la cuestación del próximo día 12.

## Se reanuda el proceso contra Quisling

Uno de los testigos afirma que el ex jefe noruego está loco

Oslo.—Después de varios días de interrupción, el proceso contra Quisling se reanudó hoy.

Ocupó el puesto de los testigos el destacado político Ullman, íntimo amigo de Quisling. Afirmó que cree que Quisling está loco, ya que a principios de 1943 acusó al entonces ministro de Abastecimientos y actual ministro de Asuntos Exteriores de Noruega de recibir dinero de Rusia. Agregó que Quisling tenía la obsesión de que los comunistas habían escondido armas y que estaban dispuestos a iniciar la revolución. También creía Quisling que el Gobierno noruego que estaba en el Poder al producirse los acontecimientos del 9 de abril estaba en complicidad con los soviets para desencadenar la revolución. Al terminar su declaración el testigo, Quisling se levantó y dijo que, en efecto, el Gobierno noruego había recibido 400.000 rublos de Moscú y una promesa de ayuda militar. Añadió que él estaba dispuesto a no permitir que su patria se convirtiera en una República soviética.

A continuación, el abogado defensor hizo un resumen de la vida de Quisling y subrayó que éste simpatizó en otro tiempo con Rusia. Su cambio en la forma de pensar obedeció, indudablemente, a la política dictatorial, que vio en Rusia y que tantos perjuicios causó a los campesinos rusos. Añadió que Quisling redactó

## Se propone el restablecimiento del régimen internacional de Tángier

INGLATERRA Y FRANCIA SE LO COMUNICAN AL GOBIERNO ESPAÑOL

San Sebastián.—En el Ministerio de Jornada se ha facilitado la siguiente nota:

Los representantes diplomáticos de la Gran Bretaña y Francia han presentado, conjuntamente, al Gobierno español, una nota acompañando el texto del reciente acuerdo franco-inglés, sobre el restablecimiento del régimen internacional en Tángier y pidiendo que España se adhiera a dicho acuerdo y colabore en el régimen provisional que ha de proceder a una conferencia de todos los signatarios del acta de Algeciras que habrá de celebrarse en París dentro de seis meses. También se comunica que han sido invitados a tomar parte en el citado régimen provisional los Estados Unidos de América y la URSS.

El Ministerio de Asuntos Exteriores, al recibir tal comunicación, ha manifestado que, sin perjuicio de entregar en su día la contestación procedente, reitera las reservas que respecto del procedimiento empleado para tratar esta cuestión había formulado en su reciente nota a los Gobiernos británico y francés acerca de este asunto. (Logos.)

## Inglaterra y Estados Unidos insisten en no reconocer al Gobierno rumano

Rusia continúa apoyando al presidente Groza

Londres.—Inglaterra y Estados Unidos persisten en su firme actitud de no reconocer al actual Gobierno rumano, a pesar de que éste cuenta con el apoyo de los soviets, según declaraciones hechas a los periodistas por un comentarista oficial.

Dicho comentarista agregó

que Gran Bretaña aprobó la indicación del secretario de Estado, James F. Byrnes, de que el ministro de Asuntos Exteriores soviético debería estar preparado para discutir el asunto de la reunión de ministros de Asuntos Exteriores que se inaugura el 10 de septiembre. Subrayó que no hay que pensar en que se produzca cambio alguno de la actitud de Estados Unidos e Inglaterra hacia el actual régimen político de Rumania.

A continuación, el comentarista se refirió a la petición del rey Miguel de Rumania, y manifestó que ésta se recibió después que Gran Bretaña y Estados Unidos habían dejado bien sentado que no reconocieran al Gobierno comunista de Groza como representante del pueblo rumano, ni como democrático.

Por último, confirmó el comentarista que Groza se encuentra actualmente en Moscú, donde celebra consultas con el Gobierno soviético, aunque el Gobierno inglés no ha sido informado de los temas discutidos en la capital soviética. (Efe.)

Ataques contra los jefes de la oposición.

Londres.—La radio de Moscú ha difundido un comunicado del Gobierno rumano, que ataca a los dos jefes de la oposición, doctor Julio Maniu, del partido campesino, y Constantino Brătianu, del partido nacional liberal, los cuales, decía el comunicado, eran los candidatos que mayor probabilidad tenían de figurar en el Gobierno más representativo que a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos les gustaría que se estableciera en Rumania.

Dicho comunicado dice que Maniu y Brătianu quieren sembrar la discordia entre el Gobierno y el pueblo, por un lado, y el jefe del Estado, por otro. (Efe.)

LA INSUFICIENCIA DEL SALARIO

que no tiene en cuenta las cargas familiares, media compensada por medio del Subsidio Familiar, que se entrega únicamente a los trabajadores con menores a su cargo. En las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión informarán ampliamente de los requisitos precisos para percibirlo.

El defensor de Quisling dijo que la actuación de éste debía ser mirada bajo el punto de vista de que el acusado trató en todo momento de evitar la declaración de guerra, pero, desgraciadamente, la guerra fue declarada. Rechaza las manifestaciones sobre que su defendido recibiese dinero de los alemanes. Sin haber concluido el informe de la defensa, el presidente suspendió la sesión para continuarla mañana. (Efe.)



# FERIAS Y FIESTAS DE SALAMANCA

## ANTICIPO DEL CALENDARIO DE FESTEJOS

Día 8.—Natividad de la Santísima Virgen.—Inauguración de la feria.—Desde las primeras horas de la mañana se efectuará el disparo de un nutrido fuego volador, que convocará a los habitantes de la ciudad al inicio de la feria y fiestas, y las calles de la población serán recorridas por Bandas de trompetas y tambores, música, dulzaineros, tamborileros y las tradicionales gigantillas.

A las diez y media de la mañana, en la Iglesia Catedral Vieja, se dará una solemne misa en honor de la Patrona de la ciudad, celebrando de pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, actuando de orador sagrado el muy ilustre señor doctor don Pedro Altabella Gracia, y el Ayuntamiento en pleno, bajo las banderas, autoridades y jerarquías invitadas al efecto, asistirán a la festividad religiosa.

A las doce de la mañana, el excelentísimo Ayuntamiento obsequiará a los pobres de la ciudad con una comida extraordinaria, servida en los comedores de la Asociación Salmantina de Caridad.

### El Club Fluvial organiza grandes fiestas de sociedad en el campo de la U. D. Salamanca

TODOS LOS BENEFICIOS QUE SE OBTENGAN SERAN ENTREGADOS A LA ASOCIACION SALTANTINA DE CARIDAD

El Club Fluvial de Deportes no podía estar ausente en la organización de los festejos de la feria. Y ya que la actividad de sus directivos no puede desarrollarse en su esfera deportiva peculiar, busca en esta ocasión otro cauce: el de las fiestas de sociedad, que tendrán también un marco deportivo, grato y selecto, puesto que se celebrarán en el campo de la U. D. Salamanca en los días que se celebren allí las tiradas de pichón y a continuación de éstas. Serán unas fiestas de exquisito tono, como corresponde a sus organizadores.

Como es sabido, las tiradas de pichón se celebrarán los días 15, 16, 17 y 18, y al terminar las pruebas tendrán lugar, los cuatro días, selectos bailes en la cancha de patines, amenizados por una gran orquesta. Habrá, además, un esmerado servicio de bar, y como nota simpática, grupos de distinguidas señoritas tomarán a su cargo la venta de boletos para el sorteo de regalos que integrarán la tombola a beneficio de la Asociación Salmantina de Caridad. Por cierto que la invitación que a este efecto se ha hecho a los comerciantes salmantinos está dando frutos espléndidos, puesto que los ofrecimientos de regalos son cuantiosos. Entre los recibidos hasta ahora figuran los siguientes:

Juan Bruna, fabrica de géneros de punto, un juego interior de tres prendas de seda fantasía; Casa Horna, un cuadro con la vista general de Salamanca; Alicia López Casero, «El Tesoro», un tapete morino a damascado; Siro Gay, dos muñecas finas, dos trajes de colonia Bounois 40 gramos y Salvoy y una mañanita de punto de seda fantasía; La Feria, un portarretratos para tres fotografías, una escribanía y una figura de metal; A. Calama, tres sarrafones de agua Calama de Babafuente, y José María Viñuela, un aparato luminoso con fotografía del Generalísimo.

Estos regalos están expuestos en el escaparate de la Casa «Hijo de Abdón García», en la Plaza Mayor número 20, donde podrán entregar sus obsequios los industriales de Salamanca que desean enviar alguno con destino a la tombola benéfica, como asimismo lo pueden hacer en Siro Gay, Plaza Mayor, 38; Gerardo Miñambres, Zamora, 46, y Asociación Salmantina de Caridad, Juan de la Fuente, 1.

Mañana, viernes, a las ocho y media, en la iglesia de reverendos PP. Capuchinos, se rezará una misa en sufragio del alma del hermano fallecido don Manuel Barrios Santos. Se invita a los cofrades y a los familiares del difunto.

**4.º y 7.º CURSO BACHILLERATO** INGRESO ESCUELA MAGISTERIO EXAMEN DE ESTADO  
Preparación durante el CURSO 1945-46 por los PROFESORES TITULADOS  
A. NAVARRO J. GALLEGO M. DE COO F. CAMARASA  
Dr. en F. y Letras Ldo. en F. y Letras Ldo. en Ciencias y M. Nacional Ldo. en Ciencias  
Régimen de ENSEÑANZA PRIVADA. Grupo de alumnos LIMITADO  
Matricula hasta 30 septiembre. Obispo Jarrín, 18, bajo. De doce a una y media (2)

# Los Deportes

**Panorama deportivo local PREPARANDO EL VIAJE A OVIEDO**

Otro de los compromisos de la U. D. Salamanca, como saben nuestros lectores, contradiendo para la puesta a punto del equipo para el campeonato de Liga, es con el Oviedo, donde jugará un encuentro amistoso el próximo domingo.

La Unión emprenderá el viaje el viernes, por la noche, y para hoy se había pensado celebrar un auténtico encuentro de entrenamiento entre dos equipos unionistas lo más completo posible, ya que con Olivares, Nano y Azcue quizá no podría contarse antes del día 9, por ligeras lesiones adquiridas en los encuentros de Astorga y León.

Este partido habría de celebrarse en el campo de Matacán, a tal fin cedido, y completando los equipos con algunos jugadores disponibles del equipo de Aviación.

La hora de celebración sería por la mañana. Pero a la hora de redactar estas noticias, dificultades de transporte hacen casi imposible el que este encuentro, tan interesante, pueda llevarse hoy a cabo.

La Directiva deliberaba anoche mismo sobre la posibilidad de trasladar el partido para mañana, a primera hora y con tiempo suficiente para emprender el viaje a Oviedo.

**Dr. Teodoro L. Rodríguez**  
Reanuda su consulta de Oído, Artritis, mal de Pott, pies zambos, reumatismo, varices  
Plaza San Juan de Sahagún, 3. Tel. 1783 C. S. n.º 25 (1)

**Los deportes en feria**  
LA CARRERA DE PATINES  
En el programa de festejos confeccionado por el excelentísimo Ayuntamiento figura una carrera de patines, que, organizada por el Club Fluvial de Deportes, tendrá lugar el día 12, por la mañana, en el primer tramo de la carretera de Fuentesaúco, junto a la Plaza de Toros.

La prueba tendrá dos partes: una de velocidad y otra de habilidad. Para ambas habrá importantes premios, que oportunamente se dará a conocer.

Las inscripciones pueden hacerse, a partir de hoy, hasta el día 11, inclusive, en la Librería de Núñez (Rúa Mayor, 13).

**Florindo Conde**  
GARGANTA NARIZ Y OÍDOS  
Pozo Amarillo, 18 C. S. n.º 44 (3)

**Antonio García Sánchez**  
Reanuda su consulta de RIÑÓN Y VIAS URINARIAS  
Rúa, núm. 4. Teléfono 1171 C. S. n.º 32. (1)

**Anís L.S.**  
De estilo propio



**El nuevo y monumental CIRCO FEIJOO**  
instalado en la GRAN VIA  
JOYA CIRCENSE 1945  
Viernes, día 7 PRESENTACION

PLAZA DE TOROS DE GUIJUELO

## La música durante la feria

Cuando se celebra en San Sebastián su gran quincena musical con intervención de la Orquesta Nacional de Música de Cámara, de prestigiosos solistas y de agrupaciones locales importantísimas, tenemos que mirar con un poco de tristeza lo pobre de las manifestaciones musicales durante la feria renombradísima de nuestra ciudad.

Sin embargo, tendremos un poquito de teatro lírico en el Bretón y Coliseum, y fiel a su costumbre, ya tradicional, la Coral Salmantina nos ofrecerá su concierto del Pato del Seminario, en cuyo lugar es espléndida la sonoridad y la asistencia de público para el que es capaz. El programa, que daremos a conocer en breve, y que se interpretará el día 20, será interesantísimo, y con ello empieza y acaba la temporada musical de cierto tono, que habrá que registrar en la ciudad.

A no ser también por otro acontecimiento cual será la actuación, durante todos los días de la feria, en un local público, de los artistas, ya conocidos, aplaudidos y estimados por los salmantinos, Rafael Martínez (violin), Lorenzo Puga (violoncello) y Felice Quevedo (pianista), que, formando un trío, serán un conjunto digno de la gran categoría que a cada uno individualmente les corresponde.

Martínez, Puga y Quevedo, han actuado en nuestra ciudad como solistas, en conciertos inolvidables y necesarios para la presentación. Ellos y la Coral Salmantina serán, pues, nuestra gran quincena musical de la feria. Y no es poco...

**Primera fase**  
Domingo, 9.—A las diez y media de la mañana, Paco Iglesias-Caucho.

**Segunda fase**  
Domingo, 9.—A las cuatro y treinta, Moneo-Ciosvin.  
Día 11.—A las seis de la tarde, Helmiántico contra vencedor Paco Iglesias-Caucho.  
Día 16.—A las diez y treinta, vencedor del día 11 contra el día 9.  
Se habilita el día 21, a las diez y treinta de la mañana, por si fuera preciso efectuar un desempate.

Tendrán sendas Copas, donadas por nuestro Municipio, los clasificados en los puestos primero y segundo de este Torneo, de cuyos preparativos tendremos al corriente a nuestros lectores.

**Soledad Maserosa**  
PARTOS, ASISTENCIAS, CONSULTAS Generalísimo Plaza, 22. Teléfono 2566 C. S. n.º 21 (4)

**ALONSO HERNANDEZ CICLISTA**  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5  
Plaza del Mercado, 6, prof. Tel. 2316 C. S. n.º 16 (4)

**RAMON LEDESMA**  
Enfermedades de la infancia, Rayos X  
Consulta, a las doce  
Plaza de los Bandos, 8. — Teléf. 1684 C. S. n.º 42 (6)

**Santiago Hernández**  
Médico-Dentista  
Rúa, 10. Teléfono 2189 C. S. n.º 15 (4)

**Cinema Salamanca**  
Hoy: **Morena clara**  
A PRECIOS POPULARES  
MAÑANA, gran acontecimiento. Emocionante ESTRENO  
**AL SUR DE PAGO-PAGO**  
De VICTOR MAC LAGLEN y JOHN HALL.  
Reserve sus localidades al teléfono 2671 (3)

**JUAN GARCIA**  
GUARNICIONERO-SILLERO  
Se hacen toda clase de composturas. — Carretera general, número 113. (Vista Hermosa) GUIJUELO (4)

**LUIS GARCIA SANTOS**  
Almacén de maderas y materiales de construcción.—GUIJUELO.—Teléfonos 41 y 99 (4)

**LAS FERIAS DE E. R. E. S. A.**

COLISEUM: Del 8 al 14 COMPANIA LIRICA <b>RAQUEL RODRIGO</b> con los estrenos: UNA MUSICA IMPOSIBLE. Y A U. BUSCANDO UN MILLONARIO	LICEO: Del 11 al 19 COMPANIA DRAMATICA ESPAOLA <b>MARIA GUERRERO</b> <b>PEPE ROMEO</b> Formidables estrenos
COLISEUM: Del 21 al 24 Compañía de dramas y comedias <b>ENRIQUE BORRAS</b> con ADELA CALDERON, MARIA MENDEZ y LUIS ROSES	LICEO: Del 20 al 24 Compañía de comedias cómicas <b>LUIS DE VARGAS</b> PEPE ORIAS CONCHITA SANCHEZ Ultimos estrenos

Moderno: GRANDES PELICULAS (2)

mingo Ortega, Manuel Rodríguez (Manolete) y Pepe Luis Vázquez.

Grandes fiestas a la salida de los toros en el Casino de Salamanca y otras Sociedades recreativas. Por la noche, fiesta de gala en el Casino. Las parejas de dulzaineros y tamborileros tocarán en los sitios de costumbre, organizándose los bailes tradicionales.

Día 13.—A las cinco de la tarde, segunda corrida de toros, lidiándose seis toros de los señores sobrinos de doña Juliana Calvo (Albaserada), para los diestros Domingo Ortega, Manuel Rodríguez (Manolete) y Carlos Arruza.

Fiestas de sociedad en Sociedades de recreo. A las once de la noche, gran verbena popular en el barrio de Garrido.

Día 14.—Tercera corrida de toros, lidiándose siete toros, uno de la ganadería que se anunciará oportunamente, reneado por don Alvaro Domecq, y los seis restantes de la acreditada ganadería de don Manuel González (antes Contreras), para los diestros Pepe Luis Vázquez, Carlos Arruza y Agustín Parra (Parrilla).

Fallo del concurso de escaparatés, con adjudicación de los premios correspondientes, organizado por la Cámara de Comercio. Balle de gala en el Casino. A las once de la noche, en el lugar que se indicará con la debida antelación, segunda sesión de fuegos artificiales de la protección Civil, de Valencia.

Día 15.—A las cuatro de la tarde, comienzo de las pruebas de tiro pichón en el campo de la Unión Deportiva, organizadas por la Federación de Tiro y la Sociedad de Cazadores, adjudicándose importantes premios por un valor de 17.000 pesetas.

Durante las tiradas, y en la cancha de patines, se celebrará un té-balle que durará hasta las once de la noche. A las once de la noche, gran verbena popular en el barrio de la Prosperidad.

Día 16.—A las nueve de la mañana, y partiendo de la Plaza de España, se dará salida a los corredores de la prueba ciclista de la II Vuelta a Salamanca, consistente en tres etapas, pasando por las principales cabezas de partido de la provincia, en la que tomarán parte corredores locales y regionales, con adjudicación de importantes premios, organizada por el Club Ciclista, bajo el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento.

A las diez y media de la mañana, partido de fútbol en el campo de Educación y Descanso, segunda fase eliminatória del torneo del día 11, proclamándose campeón al vencedor del torneo en este día.

A las cuatro de la tarde, premio del excelentísimo Ayuntamiento en la gran tirada de pichón. A las cinco de la tarde, festejo taurino organizado por el excelentísimo Ayuntamiento.

Día 17.—A las cuatro de la tarde, tirada de pichón premio «Campeonato de Salamanca».

Día 18.—Por la mañana, a la hora que se anunciará, llegada de los corredores de la Vuelta Ciclista a Salamanca, que darán tres vueltas a la carretera de circunvalación, instalándose la meta en la Plaza Mayor.

Por la tarde, sesiones gratuitas de circo para los niños pobres. A las once de la noche, verbena popular en Los Pizarrales.

Día 19.—Por la tarde, en el lugar y hora que se anunciará oportunamente, actuará la Coral Salmantina, que tan dignamente dirige el maestro Bernalt.

A las cinco y media de la tarde se celebrará una carrera infantil ciclista hasta el pueblo de Aldeaseca y regreso, organizada por el Club Ciclista y el excelentísimo Ayuntamiento, con importantes premios a los vencedores.

Día 20.—Cartelera de espectáculos y otros festejos.

Día 21, viernes.—Festividad de San Mateo.—A las diez y media de la mañana, en el campo de la carretera de Fuentesaúco, se celebrará la fase final del «Torneo relámpago» de fútbol, con el encuentro de desempate, si hubiera lugar, para designación del primero y segundo puestos en la clasificación.

Durante la mañana, las tradicionales gigantillas recorrerán la ciudad acompañadas de los dulzaineros y tamborileros.

Gran torneo de bronceo Coira de Otoño, organizado por Educación y Descanso, y en el que se adjudicará una copa del excelentísimo Ayuntamiento.

Por la tarde, gran corrida del Toro de Oro, patrocinada por la Asociación de la Prensa de Salamanca, lidiándose siete toros de don Manuel Arranz, de Salamanca, el primero reneado por la reneadora peruana señorita Conchita Cintrón, y los seis restantes para los diestros Pepe Bienvenida, Luis Gómez (El Estudiante) y Fermín Rivera.

Por la noche, baile de sociedad y populares en las calles y plazas de costumbre.

Nota.—Causas imprevistas de fuerza mayor podrán autorizar el cambio de alguno de los festejos que se anuncian.

**El Adelanto**  
Es el diario más antiguo en la capital y provincia  
**Julio Santiago Mirat**  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9  
Caldareros, 9. — Teléfono 1868 C. S. n.º 33 (3)

**JULIAN MENDEZ**  
PIEL - SIFILIS  
Avenida de Mirat, número 51  
C. S. n.º 57 (3)

**José Morán Gutiérrez**  
MEDICINA INTERNA. — RAYOS X  
Consulta a las 12  
PLAZA CORREOS, 1.—TELEFONO 1999 C. S. n.º 35 (3)

**JOSE L. FIGUEROLA**  
MEDICO DENTISTA  
Pozo Amarillo, 22. Teléfono 2511 C. S. n.º 106 (1)

**El Dr. CUERVO**  
reanuda su consulta a partir del día 8 de septiembre  
Plaza de Gabriel y Galán, 12  
C. S. n.º 61 (3)

**JUAN GARCIA SANCHEZ** ALMACEN DE MUEBLES  
¿Conoce usted esta Casa? No deje de visitarla  
CARRETERA GENERAL, 65-100 - GUIJUELO (Salamanca) (4)

**FERRETERIA LA FAVORITA**  
ANGEL BERNARDO  
La Fuente, 5 - Teléfono 20 - GUIJUELO (Salamanca)  
Envases metálicos de todas clases. Alambres. Clavazón. Cubos y baños «BASCONIA». Batería de cocina. Loza. Cristal. Hules, etc., etc. (4)

**PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA**  
El sábado, 8 DESENJAULE de septiembre de 1945 de los TOROS que han de ser lidiados en las GRANDES CORRIDAS DE FERIAS  
18 hermosos toros, 31 grandes regalos, 1.000 pesetas y 30 abonos  
LOCALIDADES DESDE DOS PESETAS (3)

SEIS HERMOSOS TOROS de la acreditada ganadería de DON JUAN SANCHEZ, de Valverde (Salamanca), para los MATADORES

FERMIN RIVERA (mejicano), MORENITO DE TALAVERA y PARRITA - Servicio de trenes

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22. - Teléf. 1303  
C. S. n.º 26

**VIDA RELIGIOSA**  
Sociedad Hermandad de Nazarenos del Santísimo Cristo de la Agonía y de Nuestro Padre Jesús del Perdón

Mañana, viernes, a las ocho y media, en la iglesia de reverendos PP. Capuchinos, se rezará una misa en sufragio del alma del hermano fallecido don Manuel Barrios Santos. Se invita a los cofrades y a los familiares del difunto.

**ESTA RARA**  
GERA DE FLORES  
dará a su cutis una BELLEZA MÁGICA



En el corazón de las flores que crecen en el Sur de Francia, la Naturaleza ha creado una cera virgen. Esta delicada cera o crema, una vez extraída y purificada, actúa sobre el cutis con un raro poder mágico.

Aplicada por la noche, reblandece la capa externa, dura y áspera de la piel y hace que se desprenda poco a poco en partículas muy pequeñas. Por la mañana, aparece blanca, nueva y fresca la capa inferior que estaba oculta. Los poros dilatados, puntos negros, pecas y otros defectos de la piel han desaparecido por completo.

Puede V. obtener esta maravillosa cera, en cualquier farmacia y perfumería, bajo el nombre de CERA ASEPTINA.

# atalaya

por JAVIER DE MONTILLANA

ESTAMPA Y ROMANCE...

"Remolino en el camino. Siete bandoleros bajan." F. VILLALON

¡No asustarse, que no son de verdad! ¡Palabra que nosotros no los hemos visto! Se trata, sencillamente, de unos buenos mozos, que, a esta usanza, recorren tradicionalmente las calles de un pueblo serrano, sin meter miedo ni nada, como heraldos de las fiestas típicas y que el artista-fotógrafo, captador de sensaciones, nos ofrece como estampa vieja.

Y, sin embargo, el clásico romance, hecho carne al conjuro de Luis Candelas o Diego Corrientes, presenta a ojos extraños más que a los propios, motivos para hacer correr narraciones literarias, entre versos sonoros y pinceladas de aguafuerte.

No es la primera vez que el romance de José María "El Tempranillo" o los "Siete Niños de Ecija" se traduce en imágenes. La pulsación lírica sabe remover evocaciones y reencarnar en tipos siglo XX, afeitados los bigotes, maquillados los rostros y emplastadas patillas de "boca de hacha", aquellos otros legrandos que les llegaron en coplas o en narraciones romancescas.

La estampa de estos dos mocetones serranos y la noticia de que en Méjico se está terminando una película sobre el bandolerismo andaluz del siglo XIX, nos brinda la ocasión de una crónica.

No hemos de alarmarnos por esta circunstancia de que se resuciten viejas cosas de la vieja España. ¿Para qué? Aquí también hemos rendido culto al hecho espectacular de la pandeja y de la majeza. La historia o la leyenda más bien se presta a la conmemoración para unir al plato fuerte de las emociones. Ellos mismos, los del país de los "manitos", acentúan con mayor frecuencia que nosotros lo propio, como los americanos las luchas de los buscadores de oro y conquistadores de tierra.

Ahora vuelve el romance a entroncar sus leyendas con escenarios "ad-hoc", que nos parecerán paisajes de Ecija o Carmona, donde la luz de los focos y reflectores intentarán dar sensación del sol de la rienda Andaluza. La técnica ha de lograr que el cartón-piedra se parezca a las sierras de Despeñaperros y los gananes cinematográficos amurriarán en presentación a los Diegos Corrientes y Niños de Ecija y dirán como los versos del poeta:

"Siete caballos caretos, siete retacos de plata, siete chupas de caireles, siete mantas jerezanas."

Pero aun sin ir a la tierra de los "pelaos", que ya nos pilla muy lejos y hay que pasar la mar, y en la mar hay muchos peces, ahí, casi a la puerta de casa, tenemos la estampa recia, encarnada en dos mocetones serranos, que con chupas y caireles, mantas jerezanas y caballos más o menos caretos, irían en el anochecer de la fiesta tradicional a rondar a sus novias, haciendo resonar por las calles empedradas los cascos de sus cabalgaduras, cual si bajaran de la sierra para rendir ante los ojos de la amada todo el brio y la majeza de los clásicos bandoleros.

(Foto J. Núñez.)

## La labor del ministro de la Gobernación a los tres años de servicio

Madrid. — Al cumplirse los tres primeros años de servicio como ministro de la Gobernación, los amigos y subordinados de don Blas Pérez González le han demostrado su simpatía y afecto.

Entre la labor principal del ministro de la Gobernación destacan dos magníficas realizaciones de tipo legislativo: la ley de Ordenación Sanitaria y la ley de Bases de Administración Local. Bajo el mando de don Blas Pérez González se han inaugurado en España numerosos centros sanitarios, se han reformado otros y se han resuelto problemas muy difíciles.

En otro aspecto muy importante, el de la reconstrucción de España, sobresale la gran labor realizada por Regiones Devastadas. (Logos.)

**José G. Santanalla**  
OCULISTA  
Rúa Mayor, 30. Consulta a las 12  
Teléfono 2387  
C. S. n.º 30

# Una enorme explosión derriba una casa y produce cuatro muertos y varios heridos

El suceso causó honda impresión en la ciudad, donde las víctimas eran muy estimadas



Aspecto general de la casa número 9 de la calle de Pinzones, momentos después de ocurrir el siniestro de que damos cuenta en estas columnas

(Foto A. Gombau)

En la mañana de ayer ocurrió en Salamanca un doloroso suceso, de trágicas consecuencias, cuyo origen se ignora, y el cual costó la vida a cuatro personas, resultando otras varias heridas. La noticia corrió rápidamente por la ciudad, donde las víctimas eran muy conocidas y apreciadas, produciendo honda impresión, que se tradujo en la presencia de verdadera multitud en las inmediaciones del lugar del suceso.

Próximamente a las nueve de la mañana, cuando se encontraba trabajando en el garaje sito en la calle de Pinzones, número 9, el chófer Amable Sierra García, se produjo una tremenda explosión, que despidió a éste hasta la acera de enfrente derrumbándose por completo la casa y produciéndose la alarma consiguiente en toda la vecindad.

El edificio era propiedad de doña Eulalia Cacho, viuda de Gil, domiciliada en la calle de María Auxiliadora, y estaba ocupado en su planta baja por el garaje citado, propiedad de don Marcos Sierra, que en él encerraba dos coches del Servicio público. En el piso alto vivía don Cándido Sánchez Jiménez, oficial primero de la Secretaría de la Facultad de Medicina y habilitado de la Universidad Literaria, con su esposa, doña Consuelo Caraballo, maestra nacional del Grupo "Santa Teresa" del barrio de Garricho, y con ellos cuatro hijos, ya que los cuatro restantes se hallaban ausentes de nuestra ciudad. Y en la parte posterior vivía el jardinero, con su esposa, Rosario Marcos Gutiérrez, y sus hijos Justo y María Nieves Araujo Marcos.

El derrumbamiento de la finca en su totalidad hizo caer entre los escombros a la desdichada familia, resultando muertos don Cándido Sánchez; su esposa, doña Consuelo Caraballo, y la jardinera, Rosario Marcos Gutiérrez, así como el chófer Amable Sierra García, que fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron aplastamiento del cráneo y torax, extensas lesiones externas, ingresando en estado agónico en el benéfico establecimiento y falleciendo en el poco tiempo de su ingreso.

Inmediatamente de tenerse noticia del suceso, el personal facultativo de la Casa de Socorro se concentró en el Establecimiento, asistiendo a los heridos los doctores Juárez (decano), Bondía (médico de guardia), Núñez Pedraz, García Bernalt, y Becerro, y los practicantes señores Civieta, Sánchez Grande y Crespo.

También fueron asistidos en la Casa de Socorro, Susana Esteban Manzano, de cuarenta y siete años de edad, domiciliada en la calle de Pinzones, número 8, frente al garaje, y que se encontraba en la puerta de su casa en el momento de ocurrir la explosión, de erosiones en ambas piernas y mano derecha, herida contusa en la mano izquierda y fractura del codo y radio del mismo brazo, herida contusa en el labio inferior y pérdida de dos incisivos inferiores, siendo calificado su estado de grave y pasando seguidamente al Hospital provincial en una ambulancia de la Cruz Roja.

Petra Sancho Alonso, de veinte años de edad, sirvienta en la casa siniestrada, se

herida punzante en el hemitórax izquierdo, erosiones en la pierna y muslo derecho y en ambos brazos, leve, salvo complicaciones.

Fabían Rodríguez Garrote de nueve años de edad, natural y vecino de Fresno el Viejo, que acababa de llegar de la Estación del ferrocarril y pasaba por la calle en el crítico instante de ocurrir la desgracia, de erosiones y quemaduras de primer grado en ambas piernas, cara, cabeza y mano derecha, siendo posteriormente atendido también en el Hospital provincial.

Nieves Araujo Marcos, domiciliada en la calle de Federico Anaya, número 1, hija de los jardineros ya referidos, de erosiones y contusiones en ambas piernas y quemaduras en la cara; leve, salvo complicaciones, pasando a su domicilio.

Los hijos del matrimonio que vivía en el piso alto pudieron ser extraídos de entre los escombros sin más que rasguños de escasa importancia.

La Cruz Roja y las ambulancias sanitarias prestaron valiosos servicios en el transporte de los heridos a la Casa de Socorro y al Hospital. Inmediatamente después de producirse la explosión, y al parecer por inflamarse la gasolina que pudiera haber en el local, se produjo un violento incendio, que fué sofocado rápidamente por el Servicio municipal que acudió presto al lugar del suceso, a que llegaron también inmediatamente fuerzas de la Guardia civil, Policía Armada y Guardia municipal, así como de Infantería, cuyo cuartel se halla próximo.

El excelentísimo señor gobernador civil visitó el lugar de la explosión, interesándose vivamente por el suceso y la situación de las víctimas y sus familias.

También visitaron el lugar del siniestro, el señor alcalde de Salamanca, señor García Peña; el comisario de Policía, señor Lancelotti; coronel jefe de la Guardia civil, don Isidro González; el rector de la Universidad, señor Madruga; jefes y oficiales del regimiento de Infantería número 23, y otras autoridades salmantinas, así como agentes de Policía.

De la potencia de la explosión da idea el aspecto de los alrededores. En la casa número 8 de la misma calle, frente al garaje, propiedad de don José Pinto y habitada por don Manuel Rodríguez, penetraron los escombros hasta el jardín, arrancando la puerta de la calle de cuajo y empujando en forma alarmante los tabiques interiores de la vivienda. Una de las lámparas cayó al suelo, tropezando sobre la cuna donde dormía un niño de nueve meses, que por fortuna resultó ileso. Todos los cristales de las casas inmediatas se rompieron, y en varios tejados se notan los efectos de la onda explosiva. Las causas del siniestro se ignoran, suponiéndose que se inició en el gasógeno de alguno de los coches, o por comunicación de fuego a materias inflamables o explosivas que circunstancialmente pudiera haber en el local no pudiéndose precisar de momento nada en concreto.

El señor juez de Instrucción ordenó el levantamiento de los cadáveres, que fueron trasladados al Depósito judicial, al que se llevó también, desde la Casa de Socorro, el del infeliz chófer.

Testimonios a las familias de las víctimas nuestra sincera condolencia.

(Foto A. Gombau)



Un momento de los trabajos de extinción del incendio que siguió a la explosión ocurrida ayer en la calle de Pinzones, número 9

(Foto A. Gombau)

# El Adelantó

Fundada en 1883

Jueves 6 de septiembre de 1945

Suscripción: 15 pts. trimestrales

## SOLEMNE SESION...

(Vieche de primera página)

dos en defensa de la fe de Cristo. Trabajad y pensad que la obra que habéis hecho hasta ahora no es bastante, porque tiene que ser más, mucho más, lo que habéis de hacer en el futuro.

Franco lo quiere y España lo necesita. ¡Arriba España!

LA SESION DE LA TARDE

A las cuatro y media de la tarde, las congresistas de la Sección Femenina, reanudaron sus tareas en la Jefatura Provincial. La sesión estuvo dedicada a la formación religiosa y en ella pronunció su primera lección el sacerdote don Constante Palomo.

Hace a continuación el excelentísimo señor gobernador civil historia de los tiempos posteriores a la gloriosa Dictadura del general Primo de Rivera y llega hasta el 18 de julio, fecha en que comienza el Alzamiento.

Tras esto siguió diciendo: "Es necesario que vosotras comprendáis el enorme peso que gravita sobre nosotros, que el tiempo que nos ha tocado vivir no tiene tregua, que es una lucha sin cuartel y que debéis mantener bien enhiesta vuestra fe y vuestro entusiasmo, como lo habéis hecho siempre y lo hicisteis al principio.

Hace falta que en cada pueblo de la provincia una divulgadora luche heroicamente con la enfermedad y se entregue decidida a la protección de la infancia rural, tanto tiempo abandonada, y en la que tantas esperanzas hemos puesto.

Hay continuará las tareas de este Congreso provincial, que, como dijimos, ha de dar copiosos frutos a la Sección Femenina de Salamanca.

Por último, la delegada provincial leyó el mensaje de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, y después de rezar las oraciones de rigor y cantar el «Cara al Sol» entre el entusiasmo de todas las presentes, se dió por terminada la primera reunión del Consejo. Hoy continuarán las sesiones.

## MUJER VIUDA! EMPRESARIO! TRABAJADOR!

No recurráis a intermedios para solicitar e inscribir en el Subsidio Familiar. La Caja Nacional de Subsidios Familiares os informará rápidamente y facilitará los impresos necesarios.

## Lotería Nacional Espectáculos

- PREMIOS MAYORES**
- Premiado con 500.000 pesetas 38.809 Sevilla.
  - Premiado con 250.000 pesetas 33.311 San Sebastián, Barcelona, Zaragoza.
  - Premiado con 100.000 pesetas 2.775 Las Palmas, Azuaga, Sevilla.
  - Premiados con 5.000 pesetas 446 Córdoba, Murcia, 20.513 Madrid, Cartagena, Zaragoza.
  - 34.543 Madrid, Marbella, Almería.
  - 13.824 Santander, Madrid, Jerez de la Frontera.
  - 4.639 Valladolid, Bilbao, Lebrija.
  - 14.964 La Línea Concepción, Sevilla.
  - 7.982 Granada, Cádiz.
  - 41.525 Madrid.

## ADMINISTRACION DE LOTERIA NUM. 1

se ha trasladado al KIOSCO del ARCO DEL TORO, Plaza Mayor (2)

## BODA DISTINGUIDA



Enlace matrimonial de la señorita María Teresa Iscar Sánchez con el joven Fernando Pabación del Castillo, celebrado el lunes en la capilla particular de la finca de Buenabarba (Foto J. Núñez)

## Cuadernos escolares

Buena calidad Precios económicos

Librería **NUÑEZ** Rúa, 13

## EL GOBIERNO FRANCÉS LEVANTA LA CENSURA DE PRENSA Y COMUNICACIONES

### El Gabinete se ocupa del incidente del Consejo general del Trabajo con De Gaulle

UN MEMORANDUM DE LA FEDERACION DE SINDICATOS OBREROS

París.—El Conseil Generale de Travail—Federación de Sindicatos Obreros—y el Comité de partidos de izquierda han acordado enviar un memorándum al general De Gaulle sobre la negativa de éste para recibir a una Delegación de dichos organismos. El viernes próximo quedará redactado este documento, pero se sabe que su tono no será violento. (Efe.)

SE LEVANTA LA CENSURA

París.—El Gobierno ha levantado la censura de toda clase, según se anuncia oficialmente. A partir de la media noche de hoy (hora de París) cesará la censura para todos los cablegramas enviados por los correspondientes de Prensa. (Efe.)

EL DOCTOR FLEMING, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR

París.—En una ceremonia que duró diez minutos, el general De Gaulle ha nombrado caballero comandante de la Legión de

Honor al descubridor de la penicilina, sir Alexander Fleming, en presencia del ministro de Sanidad y otras altas personalidades civiles y militares. (Efe.)

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

París.—El Consejo de Ministros francés se reunió el miércoles, bajo la presidencia del general De Gaulle.

En los círculos políticos de la capital francesa se afirma que fué estudiado detenidamente el problema surgido con la Conferencia General del Trabajo al negarse el jefe del Gobierno a recibir a una Comisión de esta organización sindical. (Efe.)

## La visita de Blum a Londres no tiene carácter oficial

Londres.—Acerca de la visita de León Blum a Londres, los círculos de la capital británica declaran que dicha visita fué convenida hace tiempo y que Blum celebrará entrevistas con algunos viejos amigos.

En dichos círculos se acoje con escepticismo el rumor de que el dirigente socialista francés celebrará conversaciones preliminares para la firma del pacto anglofrancés de ayuda mutua.

Un comentarista oficial ha declarado que la visita no tiene importancia oficial y que no se piensa que Blum vaya a celebrar una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores británico ni con ningún otro funcionario destacado del Gobierno británico. (Efe.)

Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros obreros, que los meses en que deberéis presentar la liquidación de los subsidios correspondientes al trimestre inmediato anterior, son los de enero, abril, julio y octubre.

## DON CANDIDO SANCHEZ JIMENEZ

Jefe de Negociado de 2.ª clase del Cuerpo Administrativo de Educación para el

Y SU ESPOSA

**DOÑA CONSUELO CARABALLO REINA**

Maestra directora del Grupo de Santa Teresa

fallecieron en la paz del Señor, el día 5 de septiembre de 1945

D. E. P.

El Excmo. Sr. Rector de la Universidad; la Comisión provincial de Educación Nacional; la Junta Municipal de 1.ª Enseñanza; sus hijos: María del Socorro, Francisco, José, Cándido, Antonio, Consuelo, Lucio y Fernando; sus hermanas: Carmen, Serén, Amalia y Dolores; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican en caridad una oración por el alma de los difuntos. La asistencia al funeral, que se celebrará hoy, en San Juan de Sahagún, a las once de la mañana, y a la conducción, acto seguido, desde el Hospital Provincial.

Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen.